


Α. Προκαταρκτικές Δράσεις

Τρίτη 5 έως Παρασκευή 8 Ιουνίου 2018

10.00: Αίθουσα εκδηλώσεων Ο. Λ. ΒΟΛΟΥ

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα

Συνεργασία: Σύλλογος Μουσειοπαιδαγωγών Ελλάδος

Τίτλος εκπαιδευτικού προγράμματος: «Φύσηξε αεράκι, λύστε τα πανιά!»

Σχεδιασμός εκπαιδευτικού προγράμματος:

Θεοδοσία Ράπτου, Δασκάλα, Μουσειοπαιδαγωγός, ΜΕ d στη Δημιουργική Γραφή.

Περιγραφή

Ένα φανταστικό ταξίδι στη Μεσόγειο με τα ιστιοφόρα του 18ου και 19ου αιώνα, βασισμένο στο βιβλίο του ιστορικού 
Βασίλη Κρεμμυδά «Καθημερινές ιστορίες για τα καράβια».

Το πρόγραμμα περιστρέφεται γύρω από τη ναυσιπλοΐα στη Μεσόγειο κατά τον 18ο και 19ο αιώνα, αναφέρεται  
στα ναυπηγεία και τα λιμάνια της, τους προορισμούς και τα μεταφερόμενα εμπορεύματα καθώς επίσης και  
τους κινδύνους της θάλασσας τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο.

Οι εμπλεκόμενοι μαθητές, μέσα από το πρόγραμμα, θα έχουν 

την ευκαιρία να γνωρίσουν τις ναυτικές συνήθειες, την καθημερινότητα 
των καραβιών, τις σημαίες και τα σινιάλα τους και την εμπλοκή  
των ελληνικών ιστιοφόρων στην υπόθεση της Επανάστασης για  
την απελευθέρωση της Ελλάδας από τους Τούρκους.

Απευθύνεται σε μαθητές Δ΄-Ε΄-ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού.

Αριθμός συμμετεχόντων σε κάθε πρόγραμμα: Μέχρι 30 (μέγιστος)  
Δυνατότητα για εφαρμογή του προγράμματος σε δύο τμήματα ανά 
ημέρα.

Υλοποίηση από τις μουσειοπαιδαγωγούς Θεοδοσία Ράπτου  
και Κερασία Συλλογίστου.

Πρόγραμμα



Πέμπτη 7 Ιουνίου 2018

10.00: Αίθουσα Terminal Λιμένος Βόλου

«Φωτογραφική Διαδραστική Έκθεση Λαϊκών Τεχνών από Ελλάδα και άλλες χώρες»

(Σύνδεση με το Θεματικό Έτος Πολιτισμού 2018: «Μαγνήτων Τέχνες Λαϊκές») 

Περιεχόμενο και δράσεις:

1.  Έκθεση φωτογραφίας εργαστηρίων και μαστόρων από Ελλάδα και άλλες χώρες (συμμετοχές από Νορβηγία, Δανία, Τουρκία, 
Λίβανο, Ρουμανία, Ινδία και Νότια Αμερική) με στόχο την παρουσίαση και κατανόηση παράλληλων δραστηριοτήτων.

2.  Έκθεση παλαιών φωτογραφικών μηχανών κι εργαστηρίου εμφάνισης φωτογραφιών.

3. Διαδραστικό εργαστήριο παραδοσιακής και σύγχρονης επεξεργασίας φωτογραφίας, με διάλεξη.

4. Δημιουργία βίντεο με την ιστορία της φωτογραφίας, επίδειξη υλικού, εργαστήρια.

5.  Πρόσκληση των μαθητών να συμμετέχουν στη δική τους συλλογή φωτογραφικού υλικού με φωτογραφίες λαϊκών 
τεχνών. Βράβευση των καλυτέρων σε ειδική τελετή, στον χώρο της έκθεσης το φθινόπωρο, αφού έχουν επισκεφθεί 
την έκθεση κι έχουν ευαισθητοποιηθεί στο θέμα.

6. Διάρκεια: Έως Σεπτέμβριο 2018.

Παρασκευή 8 Ιουνίου 2018

10.00: Αίθουσα Terminal Λιμένος Βόλου

Παρουσίαση του Μουσείου Ναυτικής και Πολιτιστικής Παράδοσης Σκιάθου

Το Μουσείο Ναυτικής και Πολιτιστικής Παράδοσης Σκιάθου ιδρύθηκε  
το 2015 και στεγάζεται στο Πολιτιστικό Κέντρο Μπούρτζι του Δήμου Σκιάθου. 
Μέσα από τις συλλογές του αφηγείται και ταξιδεύει τους επισκέπτες  
του στην δύο αιώνων Ναυπηγική και Ναυτική Ιστορία της Σκιάθου.

Τα εκθέματα αφηγούνται τη μακρόχρονη ναυπηγική παράδοση των Σκιαθίτικων 
ταρσανάδων που βοήθησε στην ανάπτυξη της Σκιαθίτικης ιστιοφόρου ναυτιλίας 
μέχρι το 19ο αιώνα, όπως και τη μετεξέλιξή της στην ατμήρη ωκεανοπλόο 
ναυτιλία.

Η μόνιμη συλλογή απαρτίζεται από εξακόσια και πλέον εκθέματα, μεταξύ αυτών, ναυπηγικά εργαλεία, σχέδια και 
κατάστιχα κατασκευής ιστιοφόρων στους Σκιαθίτικους ταρσανάδες, αναπαράσταση παραδοσιακής κοπής ναυπηγικής 
ξυλείας, μια σπάνια συλλογή Μικροναυπηγικής όπως και πίνακες ζωγραφικής (τέλη 19ου αιώνα) Σκιαθίτικων 
ιστιοφόρων.

Στα δέκα ταμπλό, στο πλαίσιο της «Ναυτικής Εβδομάδας στον Βόλο 2018», υπάρχει το εποπτικό υλικό μέσα από το οποίο 
μπορεί να δει ο επισκέπτης αρχεία που αφηγούνται τη ναυπηγική, την ιστιοφόρο και την ποντοπόρο ιστορία της Σκιάθου. 

Διάρκεια μέχρι 17 Ιουνίου 2018.



Κυριακή 10 Ιουνίου 2018

19.00 έως 20.00: Εκθεσιακός χώρος Αθανασάκειου Αρχαιολογικού Μουσείου Βόλου

Ξενάγηση στην περιοδική Έκθεση, «Πνοές Ανέμων Κινούν Καράβια»

20.00: Αύλειος χώρος Αθανασάκειου Αρχαιολογικού Μουσείου Βόλου

Συνεργασία: Εφορεία Αρχαιοτήτων Μαγνησίας, Ελληνογαλλικός Σύνδεσμος Βόλου

Παρουσίαση της Μασσαλίας

Πρόγραμμα:

•	 20.00: Καλωσόρισμα κυρίας Ανθής Μπάτζιου, Διευθύντρια της Εφορείας Αρχαιοτήτων Μαγνησίας.

•	 Χαιρετισμός εκπροσώπου συνδιοργανωτών Φορέων.
 Θρασύβουλος Σταυριδόπουλος: Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος Ο.Λ.Β. Α.Ε.

•		Χαιρετισμός PHILIPPE RAY, Γενικού Προξένου της Γαλλίας στην Θεσσαλονίκη

•	Χαιρετισμοί Επισήμων

•	Αναφορά της στην ίδρυση της Μασσαλίας: «Κτίσμα δ΄ εστί Φωκαέων η Μασσαλία» 
(Στράβων Δ’ 179).
 Ανθή Μπάτζιου, Διευθύντρια της Εφορείας Αρχαιοτήτων Μαγνησίας. 

•		Παρουσίαση του Μουσείου Ευρωπαϊκού και Μεσογειακού Πολιτισμού  
της Μασσαλίας (MuCEM), και της μόνιμης έκθεσης, από τον επιμελητή  
της τον Edouard de Laubrie και την συνεργάτιδα του Μουσείου (MuCEM)  
Λουΐζα Καραπιδάκη, Ιστορικός Τέχνης. 

 Προβολή φωτογραφιών και σχετική διάλεξη.

•	Παρουσίαση της σύγχρονης πόλης της Μασσαλίας.  
 Προβολή φωτογραφιών.
  Απαγγελία Γαλλικών λογοτεχνικών και ποιητικών αποσπασμάτων  

από τον ηθοποιό και κάτοικο της Μασσαλίας 
Gilbert Traina. 

•		Τοποθέτηση – Kλείσιμο εκδήλωσης από  
τον Πρόεδρο του φορέα «Μαγνήτων Κιβωτός», 
Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Δημητριάδος  
& Αλμυρού κ. Ιγνάτιο. 

•	Απονομή αναμνηστικών

•		Συντονίζει η κυρία Μαίρη Τσακνάκη-Γαβαλά, 
Πρόεδρος Ελληνογαλλικού Συνδέσμου Βόλου.



Β. Κεντρικές Δράσεις

Δευτέρα 11 Ιουνίου 2018

20.00: Παραλία Βόλου – Χώρος έμπροσθεν Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης.

•		Αγιασμός από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο.

•		Χαιρετισμός Υπουργού Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής. Κήρυξη έναρξης εκδηλώσεων.

•		Εισαγωγική ομιλία: Θρασύβουλος 
Σταυριδόπουλος, Πρόεδρος & Διευθύνων 
Σύμβουλος Ο.Λ.Β. Α.Ε.

•		Αναφορά στην σημασία της επιλογής της 
Μασσαλίας, ως τιμώμενης πόλης: Μαίρη 
Τσακνάκη – Γαβαλά, Πρόεδρος Ελληνογαλλικού 
Συνδέσμου Βόλου.

•		ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ “ΑΓΙΟΣ ΙΩΣΗΦ” 
ΒΟΛΟΥ: Μαθητική μουσική αναφορά.

  «La Méditerranée nous unit» –  
«Η Μεσόγειος μας ενώνει»

•		Συναυλία της Φιλαρμονικής του Δήμου Βόλου.

•		Απονομή τιμητικής πλακέτας στον Πρέσβη της Γαλλίας  
και στους Εκπροσώπους της Μασσαλίας 

Παράλληλες Αθλητικές και Προσκοπικές δραστηριότητες

•		Σταθερό Ναυτοπροσκοπικό περίπτερο με έντυπο

 υλικό των δράσεων της Περιφέρειας Προσκόπων Μαγνησίας.

•		Παρουσία και επιδείξεις κωπηλασίας, από τις Ναυτοπροσκοπικές ομάδες, με όλα τα σκάφη!

Τρίτη 12 Ιουνίου 2018

20.30: Παραλία Βόλου – Χώρος έμπροσθεν Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης.

Αναφορά στην ζωή και το έργο του μεγάλου Φιλόσοφου & Φιλέλληνα ROGER MILLIEX εκ Μασσαλίας:  
Μαίρη Τσακνάκη – Γαβαλά, Πρόεδρος Ελληνογαλλικού Συνδέσμου Βόλου.



Κιθαριστική Ορχήστρα Βόλου

Ίδρυση - Διεύθυνση - Διδασκαλία: Γιώργος Φουντούλης

Συνεργασία με τους φορείς Γαλλοφωνίας Μαγνησίας

Η Κιθαριστική Ορχήστρα Βόλου είναι μια Ορχήστρα με παγκόσμια ακτινοβολία. Εκπροσωπεί 
επάξια την πόλη του Βόλου σε πανελλήνιες και διεθνείς διοργανώσεις ενώ σε κάθε της 
πέρασμα αποσπάει διθυραμβικές κριτικές.
Ιδρύθηκε τον Δεκέμβριο του 2015 από τον Γιώργο Φουντούλη, με μια μεγαλειώδη Συναυλία 
στα πλαίσια του 16ου Διεθνούς Χειμερινού Φεστιβάλ Κιθάρας Βόλου, υπό την αιγίδα του 
Δήμου Βόλου και άλλων Φορέων. Σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα κατέκτησε μια πολύ 
υψηλή θέση στην παγκόσμια μουσική σκηνή.

Τον Μάρτιο του 2018 κατέκτησε τον τίτλο της Υποψήφιας Ορχήστρας για το Παγκόσμιο Βραβείο “Queen Orchestra in 
the World”.

Στην Ορχήστρα συμμετέχουν περισσότεροι από 150 Κιθαριστές, Μουσικοί, Τραγουδιστές, επαγγελματίες και 
ερασιτέχνες από το Βόλο, από άλλες πόλεις και από άλλες χώρες, καθώς και σπουδαστές απ’ όλα τα Ωδεία του Βόλου 
και όχι μόνο ! Διευθύνεται από τον Γιώργο Φουντούλη και από κορυφαίους μαέστρους απ’ όλο τον κόσμο (David 
Grimes, Michael Nigro, Gregory Newton, Damien Aribert, Franscizek Wieczorek, Eric Penicaud, κα) !

Η Κιθαριστική Ορχήστρα Βόλου είναι η πρώτη και η μοναδική Κιθαριστική Ορχήστρα με μέλη από την Ελλάδα  
και το εξωτερικό.

Είναι μια αυτόφωτη Ορχήστρα παγκόσμιας εμβέλειας με ευρύ ρεπερτόριο υψηλού επιπέδου και  
με δικές της παραγωγές.

Υποστηρίζεται από δεκάδες Φορείς υψηλού κύρους, τοπικής, πανελλήνιας και διεθνούς εμβέλειας  
(Πρεσβείες, Πανεπιστήμια, Οργανισμούς, κλπ.) καθώς και από  
ένα διεθνές δίκτυο 48 πόλεων.

Συμμετέχουν οι:

Σολίστ
Γιώργος Φουντούλης, Έρρικα Πατρικίου, Vadim Bobyr,  
Claire - Elise Hubert, Ανέστης Λουλούδης, Cornel Buiuc,  
Αρετή Κουσμαλή, Ευαγγελία Χύμα, Βασιλική Χατζηγιάννη, 
Ντέμη Μουλιού, Χάρης Κουτσουμπέλιας, Νίκος Καραβουσιάνης,  
Ζέφη Αποστόλου, Εμμανουέλα Δεσποίνη, κα

Μέλη
Βαγγέλης Αλιώρης, Μαρία Αντωνίου, Εβίνα Βαγγέλα, Vadim 
Bobyr, Ηλίας Γιαννουλάκης, Βάϊα Δημακοπούλου, Μαριαλένα 
Δούλου, Θωμάς Ζακόπουλος, Θεοδοσία Ηλιάδη, Γιάννης 
Ηλιάδης, Φρίντα Ηλιάδη, Αντώνης Ιβανούδης, Μιχάλης 
Ιβανούδης, Έλενα Κοντοβά, Νίκος Καταπότης, Αρετή Κουσμαλή, 
Χάρης Κουτσουμπέλιας, Ειρήνη Λιώτη, Ανέστης Λουλούδης, 



Βαγγέλης Λουλούδης, Ντέμη Μουλιού, Μαρία-Ζωή Μπιντάκα, Νίκος Ξυφάρης, Ιωάννα Παπαγεωργίου,  
Γρηγορία Πελεκούδα, Γιάννης Σαρακατσάνης, Μαίρη Τσεκούρα, Βελισάριος Τσιμπερίδης, Αγγελική Φουντούλη, 
Μυρσίνη Χασιώτη, Βασιλική Χατζηγιάννη, Ευαγγελία Χύμα.
Διεύθυνση Ορχήστρας: Γιώργος Φουντούλης

Ώρα: 17.30 έως 20.30: Έμπροσθεν Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

Παράλληλες Αθλητικές και Προσκοπικές δραστηριότητες

Καταδύσεις στον χώρο του Λιμανιού από τον Ν.Ο.Β. – Αργοναύτες

Πλεύσεις για το κοινό με τα σκάφη των Προσκόπων

Βραδινή κωπηλασία Προσκόπων με αναμμένους φανούς.

Τετάρτη 13 Ιουνίου 2018

20.30: Παραλία Βόλου – Χώρος έμπροσθεν Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. 

Συνδιοργάνωση Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Μαγνησίας. Υπεύθυνοι Σχολικών Εκδηλώσεων: Αντώνης 
Αντωνίου και Σοφία Κανταράκη.

Παρουσίαση Προγράμματος 2ου Γυμνασίου Αλμυρού 

Το πρόγραμμα, που εντάσσεται στο πλαίσιο των σχολικών δραστηριοτήτων, είχε ως θέμα:

«ΘΩΡΗΚΤΟ ΑΒΕΡΩΦ - ΕΝΑΣ ΖΩΝΤΑΝΟΣ ΘΡΥΛΟΣ».

Για την εκπόνησή του εργάσθηκαν οι μαθητές του Γ1 τμήματος του σχολείου από το Νοέμβριο του 2017  
μέχρι τον Απρίλιο του 2018.

Συντονίστριες του προγράμματος οι καθηγήτριες: 

Nάνου Δέσποινα, Μιχαλάκη Ιωάννη (Γαλλικής) και 
Παπαθανασίου Μαργαρίτα (φιλόλογος).

Σε μία παρουσίαση 15΄ λεπτών θα γίνει αναφορά 
στα θέματα που αφορούν την ιστορία του θρυλικού 
θωρηκτού:

•		Ναυπήγηση και καθέλκυση
•		Προσωπικές μαρτυρίες όσων υπηρέτησαν στο 

θωρηκτό
•		Βαλκανικοί Πόλεμοι 1912-1913
•		Η φωτογραφική ιστορία του θωρηκτού
•		Ο «Αβέρωφ» σήμερα
•		Ο Ναύαρχος Παύλος Κουντουριώτης

Ομιλήτρια θα είναι η κυρία Νάνου Δέσποινα.



21.00 Εμφάνιση νεανικών χορευτικών συγκροτημάτων.

Συνεργασία με την Ένωση Επαγγελματιών Υγειονομικού Ενδιαφέροντος  
Νέας Αγχιάλου

ΜΟΥΣΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΚΑΙ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΕΧΝΩΝ ΑΠΟ ΤΟ CHISINAU ΤΗΣ 
ΜΟΛΔΑΒΙΑΣ DANCE GROUP “MIRAJ”

DANCE GROUP “BUSUIOC”

και τον Χορευτικό Όμιλο Βόλου 

Ώρα: 17.30 έως 20.30: Έμπροσθεν Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
και στον χώρο του Λιμανιού.

Παράλληλες Αθλητικές και Προσκοπικές δραστηριότητες. 

Γνωριμία με το Κανοέ – Καγιάκ & SUP,  
από τον Ν.O.B-Αργοναύτες.

Ναυτοπροσκοπικό παιχνίδι Ενωμοτιών Πρόσω Πάντες  
σε όλη την Παραλία.

Πέμπτη 14 Ιουνίου 2018

20.00: Αίθουσα Terminal Λιμένος Βόλου

Εγκαίνια της Φωτογραφικής Διαδραστικής Έκθεσης Λαϊκών Τεχνών από Ελλάδα και άλλες χώρες.
20.30: Αίθουσα Terminal Λιμένος Βόλου

Εγκαίνια της παρουσίασης του Μουσείου Ναυτικής και Πολιτιστικής Παράδοσης Σκιάθου.

21.00 Αναχώρηση από Λιμάνι Βόλου – Χώρο Κεντρικής 
προβλήτας

21.00 έως 23.00: Περίπλους Παγασητικού, με το πλοίο 
«Skiathos Express».

Ώρα: 17.30 έως 20.30: Έμπροσθεν Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
και στον χώρο του Λιμανιού.

Παράλληλες Αθλητικές και Προσκοπικές δραστηριότητες.

Γνωριμία με την Ιστιοπλοΐα τριγώνου «ΟΡΤΙΜΙΣΤ» & «LASER» 
από τον Ν.Ο.Β-Αργοναύτες. 

Βραδινή Κωπηλασία Προσκόπων με Φανούς.



Παρασκευή 15 Ιουνίου 2018

20.00: Παραλία Βόλου – Χώρος έμπροσθεν Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης.

Γευστική βραδιά με την συμμετοχή του κοινού.

Συνεργασία: ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ Ι.Ε.Κ. ΓΙΑΤΣΟΣ

Α’ ενότητα: Διακοσμητική λαχανικών και φρούτων 

Β’ ενότητα: Παρασκευές με κρέμες ζαχαροπλαστικής.

Παρασκευή, παρουσίαση και προσφορά του παραδοσιακού γλυκού της 
Μασσαλίας, Colombier (Κέικ με αμύγδαλα και φρουί γλασσέ).

Προσφορά στο κοινό.

Το ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ Ι.Ε.Κ. ΓΙΑΤΣΟΣ είναι Ιδιωτικό Ινστιτούτο 
Επαγγελματικής Κατάρτισης που καλύπτει λειτουργικά έναν ευρύ 
γεωγραφικό χώρο, με έδρες στις πόλεις του Βόλου, της Λάρισας, των 
Ιωαννίνων και των Τρικάλων.

Το 2017 συμπληρώθηκαν 30 χρόνια λειτουργίας των σχολών που 
σήμερα γνωρίζουμε με τον διακριτικό τίτλο Θεσσαλικό Ι.Ε.Κ. 

Ιδρυτές είναι ο Στέργιος και ο Κωνσταντίνος Γιάτσος με σπουδές Πολιτικού Μηχανικού ο πρώτος και Ηλεκτρολόγου 
Μηχανικού & Μηχανικού Υπολογιστών ο δεύτερος στο ΑΠΘ. 

Το Ι.Ε.Κ. ξεκίνησε ταυτόχρονα σε Βόλο και Λάρισα για να ακολουθήσουν τα Ιωάννινα το 2012 και τα Τρίκαλα το 2016. 

Σε επίπεδο σπουδών στο ΙΕΚ λειτουργούν 12 τομείς εκπαίδευσης και πάνω από 50 ειδικότητες. 

www.thessalikoiek.gr

21.30: Μεγάλη Μουσική συναυλία

Μεσόγειος η ευλογημένη! 

Συμετέχουν:
Φωνή: Τζαλαβρέτα Ζωή
Κιθάρα - φωνή: Αλεξίου Νίκος
Πλήκτρα: Κουκουσέλης Ζαφείρης
Κιθάρα: Δεμίρης Δημήτρης
Τύμπανα: Τσιριγωτάκης Άγγελος 
Μπάσο: Χάνος Βαγγέλης 



Ώρα: 17.30 έως 20.30: Έμπροσθεν Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και στον χώρο του Λιμανιού.

Παράλληλες Αθλητικές και Προσκοπικές δραστηριότητες.

Γνωριμία με την Ιστιοπλοΐα Ανοικτής Θάλασσας από Ν.Ο.Β-Αργοναύτες.

Σάββατο 16 Ιουνίου 2018

12:00: Χώρος Τέχνης “δ.” (Χατζηαργύρη 4 - Ιάσονος)

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΕΙΚΑΣΤΙΚΟΣ

Με το κλείσιμο της έκθεσης με τίτλο «ΠΤΥΧΩΣΕΙΣ 2014-2018»του καταξιωμένου 
εικαστικού Γιάννη Μιχαηλίδη, διοργανώνεται τιμητική αναφορά στον καλλιτέχνη  
και στο έργο του με θέμα την θάλασσα.

Η εκδήλωση περιλαμβάνει: 

•		Προβολή ντοκιμαντέρ με έργα από παλαιότερες θεματικές εκθέσεις του με αναφορά στη θάλασσα.  
(Δημιουργία: Αθανασία Ξαφαρά).

•		Η Ιστορικός Τέχνης Μάγδα Κουμπαρέλου θα συνομιλήσει  
με τον καλλιτέχνη για το έργο του.

  Ο Γιάννης Μιχαηλίδης είναι Σκιαθίτης, από τους σπουδαιότερους εκπροσώπους  
της γενιάς του πανελληνίως όπως αυτή διαμορφώθηκε στον ευρωπαϊκό χώρο. 

  Ζει και εργάζεται στην Αθήνα και στο Πήλιο. Από το 1961 έως σήμερα έχουν οργανωθεί 37 ατομικές εκθέσεις  
στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

  «…Όλοι τον «χώρο μας» ζωγραφίζουμε. Τον τόπο μας. Ο δικός μου χώρος;  
Λοιπόν είναι η Σκιάθος, είναι η φυσικά η θάλασσα, το Αιγαίο αλλά και τα καράβια που ταξιδεύουν  
και μετά αποσύρονται και πεθαίνουν σκουριασμένα στον ταρσανά…»

  αναφέρει σε συνέντευξή του στην εφημερίδα «Το Βήμα» (10.3. 2002) στον δημοσιογράφο  
Αυγουστίνο Ζενάκο και προσθέτει, 

  «…Κοιτάξτε, η ζωγραφική είναι μια μποτίλια στη θάλασσα. Την πετάμε και σίγουρα ελπίζουμε  
ότι κάποιος θα βαρεθεί να τη μαζέψει…»

Ώρα: 09.30 έως 12.30: Έμπροσθεν Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και στον χώρο του Λιμανιού.

Παράλληλες Αθλητικές και Προσκοπικές δραστηριότητες.

Γνωριμία με την Κωπηλασία

Αγώνας Κωπηλασίας 500 και 1.000 μέτρων έξω από το Λιμάνι.
Συνδιοργανωτές: Ν.Ο.Β. – Α. και Α.Σ. «ΔΗΜΗΤΡΙΑΣ»



12:00 έως 17:00 Παραλία του Αναύρου (μπροστά από την «Αύρα»).

Συνεργασία με: AΘΛΗΤΙΚΟ ΝΑΥΤΑΘΛΗΤΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΟΜΙΛΟΣ ΦΙΛΩΝ ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ.

Πολίτες όλων των ηλικιών κάνουν μια πρώτη γνωριμία με το άθλημα της κολύμβησης. 

Οι ενήλικες θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν βασικές αρχές κολύμβησης. 

Τα παιδιά με την παρουσία εθελοντών θα έχουν την ευκαιρία να συμμετέχουν σε θαλάσσια παιχνίδια που  
θα αρχίζουν κάθε μια ώρα, ξεκινώντας από τις 12:00μ.μ., 13:00μ.μ. κτλ. 

Σημ. Καλό θα ήταν τα παιδιά που θα συμμετέχουν στα παιχνίδια να προσέρχονται με τους γονείς τους,  
λίγο πριν ολοκληρωθεί η ώρα, έτσι ώστε να μπαίνουν στο παιχνίδι έγκαιρα. 

19.00: Έμπροσθεν Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

Επίδειξη Συγχρονισμένης Κολύμβησης από τον Ν.Ο.Β-Αργοναύτες

20.30: Παραλία Βόλου – Χώρος έμπροσθεν Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης.

Μεγάλη Συναυλία της Δημοτικής Φιλαρμονικής Καλαμάτας:

Ιδρύθηκε το 1890 με την επωνυμία «Φιλαρμονική Εταιρεία Καλαμών» Το 1939 μετεξελίχθηκε σε Ν. Π. Δ. Δ.  
με την άμεση εποπτεία του Δήμου Καλαμάτας και με τη σημερινή της ονομασία ως «Δημοτική Φιλαρμονική».

Η Δημοτική Φιλαρμονική Καλαμάτας λειτουργεί σχολή μουσικής, με τεράστια παραγωγή, καθώς και εκπαιδευτικά 
προγράμματα για όλα τα όργανα της φιλαρμονικής. Έχει συμπράξει με εξαίρετους σολίστ, όπως τον Ν. Μοσχονά, τον 
Παύλο Ράπτη, την Κλειώ Δενάρδου κ.ά.

Επίσης, μια σειρά από ικανούς αρχιμουσικούς έχουν  
δώσει στη Φιλαρμονική την κατά καιρούς καλλιτεχνική  
της ταυτότητα. Ανάμεσά τους, ο Ευγένιος Μάγγελ,  
ο Αρλάντο Πολιντόρι, ο Δημήτρης Αργυριάδης,  
ο Μιχάλης Παπασταθόπουλος και ο Διονύσιος Βισβάρδης. 

Έχει λάβει μέρος στα πιο σημαντικά Φεστιβάλ Φιλαρμονικών 
στην Ελλάδα, καθώς και στο εξωτερικό (Διεθνές Φεστιβάλ 
στο Camporgianno Ιταλίας). Εμφανίστηκε στο Μέγαρο 
Μουσικής Αθηνών, στην Εθνική Λυρική Σκηνή και σε άλλους 
εξαιρετικούς χώρους: στο Παναθηναϊκό Στάδιο για τα «100 
χρόνια των Ολυμπιακών Αγώνων», το 1996, και στη Βοστώνη 
των Η.Π.Α. μετά από πρόσκληση της Ελληνικής Ομογένειας, στο πλαίσιο του επετειακού εορτασμού  
της 25ης Μαρτίου.
Θα παρουσιάσει σε πρώτη πανελλήνια εκτέλεση, ειδικά για τη «Ναυτική Εβδομάδα στον Βόλο 2018»,  
το έργο: «Ο θρίαμβος των Αργοναυτών» του Robert Sheldon.

Καλλιτεχνικός διευθυντής και μαέστρος της 50μελούς ορχήστρας είναι (από το 1991) ο Κώστας Νικολέας.  
Με φωνητικούς σολίστ τη Γιώτα Δημητροπούλου και τον Δημήτρη Χαρλέπα. 



Κυριακή 17 Ιουνίου 2018

Ιερός Ναός Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 

07.00: Θεία Λειτουργία, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου 
κ. Ιγνατίου.

09.00: Ιερό μνημόσυνο «Υπέρ του Αγνώστου Ναυτικού».

10.30-13.00: Εθελοντική Αιμοδοσία υπέρ των πασχόντων  
από Μεσογειακή αναιμία.

20.30: Παραλία Βόλου – Χώρος έμπροσθεν Ιερού Ναού 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. 

Κλείσιμο των εκδηλώσεων με μεγάλη συναυλία  
στην οποία θα λάβουν μέρος μαθητές και μαθήτριες από  
το πανελληνίως γνωστό «Μουσικό Σχολείο Βόλου»

Μουσικό πρόγραμμα και τη συνοδεία ορχήστρας. 

Κλείσιμο των εκδηλώσεων από τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο.

  

Σε συνεργασία με τους Φορείς:

• Δ.Ο.Ε.Π.Α.Π. - ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.  του Δήμου Βόλου • Κεντρικό Λιμεναρχείο Βόλου • Εφορία Αρχαιοτήτων Μαγνησίας   
• Δ/νση Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης • Δ/νση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης • Μουσικό Σχολείο Βόλου • Ωδείο Φουντούλη   
• Κιθαριστική Ορχήστρα Βόλου • Σύλλογος Μουσειοπαιδαγωγών Ελλάδος • Φορείς Γαλλοφωνίας Ν. Μαγνησίας  
 • ΕΛΛΗΝΟΓΑΛΛΙΚΗ ΣΧΟΛΗ «ΑΓΙΟΣ ΙΩΣΗΦ» • HELLENIC SEAWAYS • ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ Ι.Ε.Κ. • Χώρος Τέχνης '' δ.''  
• «Ομάδα Φωτογραφίας Αργύρη Ζαφειρίδη» • Agape HELLAS • Σώμα Ελλήνων Προσκόπων - Περιφερειακή Εφορεία Μαγνησίας  
• Ν.Ο. Βόλου & Αργοναύτες «Ν.Ο.Β.Α. • Όμιλος Φίλων Αθλημάτων Μαγνησίας (Ο.Φ.Α. Μαγνησίας) • Α.Σ. «ΔΗΜΗΤΡΙΑΣ» Ι.Μ.Δ. 
 • Σύλλογος Ερασιτεχνών Αλιέων «Η Ανάβρα»  • Λέσχη Ειδικών Δυνάμεων Ν. Μαγνησίας


